

**СЕГОДНЯ –  
ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ  
РОССИЙСКОЙ  
ФЕДЕРАЦИИ**

**Дорогие земляки!**

**Поздравляю вас с Днём  
Конституции Российской  
Федерации!**

Это особый день для каждого россиянина. Незыблемость Конституции служит основой для процветания нашего государства и успешного решения задач, стоящих перед нами.

Тюменская область сегодня вместе со всей страной развивается, невзирая на все трудности, мы преодолеваем барьеры, создаваемые извне, расширяем партнёрские отношения с дружественными странами. Мы держим курс на укрепление единства всех граждан нашей великой страны, на обеспечение региональной и национальной безопасности, противодействие коррупции, модернизацию экономики, сохранение межнационального и межконфессионального мира и согласия, исторических традиций и культурных ценностей России.

Уверен, вместе мы успешно ответим на вызовы времени, добьёмся новых побед на благо Родины!

Желаю вам здоровья, счастья, мира и добра!

**Владимир ЯКУШЕВ, губернатор  
Тюменской области**

**Уважаемые жители  
Тобольского района!**

**Поздравляем вас с Днём  
Конституции Российской  
Федерации!**

Принятие в 1993 году новой Конституции РФ заложило основы построения демократического государства, позволило укрепить мир и согласие в обществе.

Выдержав проверку временем, Конституция стала прочным фундаментом для построения правового государства. Новая Конституция как высшую ценность провозгласила достойную жизнь человека. Достижение этой цели – задача общенациональная, касающаяся всех уровней власти, каждого гражданина. Она требует от нас мудрости, терпения, трудолюбия и осознания большой ответственности перед будущими поколениями.

В день праздника желаю всем успехов в труде и новых достижений на благо родного района и всей России! Крепкого вам здоровья и благополучия!

**Юрий БАТТ, глава  
администрации Тобольского  
муниципального района**

**Уважаемые читатели,  
напоминаем, что заканчивается подписная кампания на I полугодие 2016 года на «СОВЕТСКУЮ СИБИРЬ», также на газету можно подписаться с любого последующего месяца.**

**Помните! «СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ» – это газета о ВАС и для ВАС!**

**Погода от «Gismeteo»**

<b>13 ДЕКАБРЯ</b>		день -5 вечер -3
<b>14 ДЕКАБРЯ</b>		день -5 вечер -4

**ОФИЦИАЛЬНО**

Накануне Дня Конституции РФ глава администрации поселения Сергей Зевакин в торжественной обстановке вручил паспорта гражданина РФ ребятам восьмого класса Байкаловской школы.

Сергей Филиппович побеседовал с ребятами о правах и обязанностях гражданина РФ, об ответственности, возложенной на юных граждан, о

том, как надеются на ребят их родители, педагоги, односельчане. Школьников также поздравила специалист паспортно-визовой службы Татьяна Батт. Она рассказала о паспорте, как об основном документе гражданина РФ, о том, когда он подлежит обмену.

Юным байкаловцам были вручены традиционные подарки.

Круглосуточные телефоны горячей линии по вопросам оказания медицинской помощи, обезболивающей терапии и лекарственного обеспечения:

**8(3452)68-45-65,  
8-800-500-18-35.**

**ЗОЛОТОЙ  
ФОНД  
ПРЕССЫ  
2015**

# СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ

**12+**

Общественно-политическая газета Тобольского муниципального района

Суббота, 12 декабря 2015 г. № 99 (7821) Цена 7 руб. 54 коп. Основана в 1962 г. <http://www.tyumedia.ru/20/>, <http://sovetsib.ru>

Газета, с которой  
советуются

## Александр – ИМЯ ПОЭТИЧЕСКОЕ

**ДЕТИ, КОТОРЫЕ НАС УДИВИЛИ**

**Клара КУТУМОВА**

Семиклассник Сетовской школы Александр Халилов – личность разносторонняя.

Он любит спорт – занимается волейболом и баскетболом. Увлекается рисованием. Охотно участвует в конкурсах рисунков и поделок. Дружелюбный,

общительный, отзывчивый мальчишка любит и умеет трудиться.

Удивляться не стоит – Саша из многодетной семьи, где растут четверо детей, и поэтому слова «помощь», «поддержка», «забота» для него наполнены особым смыслом. В летнее время трудолюбивый парнишка – незаменимый помощник мамы берётся дома за любую работу.

Будучи волонтером, он с радостью помогает пожилым людям убрать урожай, очистить двор от снега. Активно распространяет школьную газету среди жителей посёлка. В составе отряда «Радуга друзей» участвует в профилактических акциях, патриотических мероприятиях, организует спортивные игры для малышей, убирает территорию обелиска, занимается озеленением посёлка или уборкой мусора на улицах или берегах рек. Иными словами, делает то, что приносит пользу и радость не только ему, но и живущим рядом людям.

По словам классного руководителя Нины Саботиновой, вдобавок ко всему Саша увлекается поэзией. Стихи семиклассника не раз публиковались на страницах школьной газеты «Реплика».

В этом году юные поэты из Сетово приняли участие в Международном детско-юношеском конкурсе «70 стихов о войне и Победе». На суд жюри из 15 стран было прислано около двух тысяч творческих работ. В итоговый сборник вошли работы трёх тюменских школьников, в том числе и стихотворение Саши Халилова «Нет, не состарилась Победа!».

Юному сетовцу и его маме пришло приглашение на церемонию награждения победителей конкурса. К сожалению, по семейным обстоятельствам поехать на торжество в Санкт-Петербург он не смог.

Но, конечно, земляки тепло поздравили Сашу с поэтической победой. Теперь он с нетерпением ждёт, когда получит обещанный участнику конкурса экземпляр. Юбилейный сборник должен поступить также в школы и библиотеки страны.



**Конституция Российской Федерации**

Статья 38

**1. Материнство и детство, семья находятся под защитой государства.**

**2. Забота о детях, их воспитание – равное право и обязанность родителей.**

## НА ЗЛОБУ ДНЯ

## Фания ГИЛЬМАНОВА

И для полей это хорошо – зима заботливо укутывает их в снежное покрывало. А вот у сельян хлопот прибавилось. Практически каждое утро приходится пробивать тропинки. Ну и у дорожников время самое горячее.

Снег  
накрывает

Все трассы должны содержаться в порядке – иначе не миновать беды. Поэтому серьёзное внимание уделяется основным магистралям. Главный инженер Тобольского ДРСУ Владимир Александров констатирует – похвастаться особо нечем. Телефон разрывается от гневных звонков. Обстановка нервная.

Осадков выпало гораздо больше, чем предполагалось. Но ведь и в прошлом году зима началась в октябре, и снега навалило не меньше. Почему бы не учесть это?

Владимир Ефимович объясняет, что работают они согласно контрактам и все условия договоров с их стороны перевыполнены. Проблема в скудном финансировании – надо учитывать природные катаклизмы и выделять больше средств.

Рабочей силы и техники у них достаточно. Парк в хорошем состоянии, сбоев нет. Город, подгорная часть, Тобольский район – их вотчина. Вагайское ДРСУ занимается очисткой трассы Тобольск – Вагай, захватывая территорию Санниковского поселения.

Только три раза в месяц по улицам наших сёл и деревень должна проходить их техника. По каждой территории есть перечень дорог, которые ДРСУ обслуживает. Показатель этот уже превышен, но дорожники сельян не бросают.

– Да и как откажешь, к примеру, главе Ворогушинского сельского поселения, который всей душой болеет за своих жителей... В Исеневскую и не должны вроде заезжать, но Александр Чернышов просит, и невозможно отказать – там живут старики... Пусть их мало, всего семеро, но им без дороги никак... Вот в Меримах три дня отработал бульдозер... С Пановой, Пивновой пока нет нормального сообщения – погода стоит тёплая, проморозить основание не получается, – даёт оперативную информацию главный инженер.



**Мы работаем в режиме ручного управления. Постоянно на связи. Звоним, тревожим. Но, на самом деле, трудно справиться – каждый день идёт снег. Увеличить количество выездов техники невозможно – бюджет дотационный, сколько выделяется средств, столько и используется.**

Его слова подтверждают жители Бизино, Исеневской – восьмого декабря их дороги были расчищены от снежных завалов. А на следующий день вновь снегопад.

Сложившаяся на сегодняшний день ситуация по очистке территорий Тобольского района прокомментировал заместитель главы администрации Андрей Даренских:

– Контракт у нас с ДРСУ заключён. Конечно, в первую очередь необходимо очищать федеральные трассы, потом территории поселений, но люди, проживающие в селе, тоже не должны страдать. Мы работаем в режиме ручного управления. Постоянно на связи. Звоним, тревожим. Но, на самом деле, трудно справиться – каждый день идёт снег. Увеличить количество выездов техники невозможно – бюджет дотационный, сколько выделяется средств, столько и используется.

## ВАШ ДЕПУТАТ

Кадочников  
Виктор Васильевич,

депутат думы Тобольского муниципального района третьего созыва по одномандатному избирательному округу № 12 (п. Ингаир, п. Надцы, д. Пенья, д. Нижние Аремзяны (ул. Речная д. №№ 1 – 49, ул. Береговая д. №№ 1 – 67, ул. Центральная д. №№ 1 – 42, ул. Сибирская д. №№ 1 – 63, ул. Трудовая д. №№ 1 – 22, ул. Кооперативная д. №№ 1 – 23).

Дата рождения – 4 декабря 1957 года.

Место рождения – п. Боровое Вагайского района. Образование – высшее, окончил Барнаульское высшее военное авиационное училище лётчиков, специальность – лётчик-инженер.

Место работы – ООО ЛТД «Гарант», исполнительный директор.

Место и время проведения встреч с избирателями: д. Нижние Аремзяны, ул. Сибирская, 17 (здание средней школы), с 15.00 до 17.00 в третий вторник месяца



## АПК

Передовики  
по наследству

Фания ЗАЛЯ, Николай ЛОСКУТОВ (фото)

ООО «Рассвет» не перестаёт радовать. Вопреки всему люди здесь трудятся от всей души и на совесть, потому что иначе просто не умеют.

Работа в хозяйстве идёт в непрерывном режиме, без простоев. Говорят – молоко у коровы на языке. И мы знакомимся с людьми, от чьих знаний и трудолюбия зависит качество кормов. В этом году предприятием заготовлено 220 тонн семян, и все – кондиционные.



Вот уже 20 лет трудится на рассветовском зерноточе Сергей Бадт. Мужчина дело своё знает – на ощупь может определить влажность зерна. На момент нашего приезда он засыпал овёс в дробильную установку ДКУ, благодаря которой и получается комбикорм. Разъясняет, что прежде необходима сортировка зерновых культур. А ещё урожай надо правильно высушить, отложить на хранение, подготовить к севу. Наука не так проста, как может показаться, – дело требует внимания, опыта.

Следует в Ирек на ферму, где молочные реки начинаются. Заведующая Венера Ярмухаметова, показывая коров, знакомая с работниками, делится переживаниями:

– Ферма построена в 1967 году и давно требует капитального переустройства.

Но крышу отремонтировали, и то хорошо. Большую помощь оказывает нам в текущем ремонте наш главный зоотехник и депутат сельской думы Гульбара Хатыповна Юмашева.

Средняя зарплата на предприятии невысока – 10 тысяч рублей, но люди держатся за свои места и рабо-

туют на совесть – отношение такое к труду получили по наследству. Здесь работают славные династии животноводов.

Слова эти подкрепляет история оператора машинного доения Лилии Пургановой. Её мама Сабира апа всю жизнь трудилась телятницей, ухаживала за молодняком. Девчонка выросла и работает самостоятельно уже около семи лет. В этом году её результаты по надоям одни из самых высоких.

Но чемпионом является её сестра Алсу. За 11 месяцев надой на одну корову у Алсу Алексеевой составил – 2 950 кг, у Риммы Пургановой – 2 745, у Лилии – 2 513, у Альбины Пургановой – 2 508. Вот такая передовая фамилия.

А кормит их чёрно-белых подопечных Данияр Ниязов. Байкаловский паренёк учился в Сумкино, но он не видел себя в будущей про-

фессии, поэтому учёбу бросил и устроился на ферму. Венера Сакировна хвалит Данияра, говорит, что он толковый и ответственный работник. Близость к дому, стабильность устраивают молодого человека, и пока он доволен своим положением. А скоро у него ожидается пополнение в семье – Данияр станет отцом.

– День солома, день сено, – объясняет он нам, раскладывая пахнущую летом сухую траву в кормушки. – Кормов хватает, фуража тоже.

Кормов хватает, а значит, байкаловский молочный поток не иссякнет. Чтобы убедиться, что весной расцветовские трактора вновь выйдут на поля пахать и сеять, заглядываем в ремонтный цех. За токарным станком застаём Маннура Абдубакова. Его железный конь КСК-100 ждёт своего часа в полной боевой готовности.

– Мы живём по советским законам – на хранение ставим только готовые

к работе агрегаты, – рассказывает бывший инженер, наставник молодых. Его любимый комбайн с Кировским двигателем ещё молодой, а вот остальная техника в хозяйстве требует постоянного присмотра и ремонта, чем он сейчас и занимается.

Мастеру следующим летом исполнится 60 лет. Сметётся, говоря, что начал трудиться с 1975 года да так остановиться и не может. Этот человек верен своей земле, своему предназначению. Заложено это было в его большой семье – семь братьев и три сестры. Сам вырастил и воспитал достойных детей, уже и внуки есть. Говорит, что всё у него хорошо сложилось в жизни – есть любимая работа, и жена довольна – муж в семье, а что ещё надо женщине.

Рассветовцы достойно завершили сложный для сельского хозяйства Тобольского района год – 66 дней лил дождь. Пожелаем им удачи, и да не иссякнут их молочные реки.

Рассветовцы достойно завершили сложный для сельского хозяйства Тобольского района год – 66 дней лил дождь. Пожелаем им удачи, и да не иссякнут их молочные реки.

Рассветовцы достойно завершили сложный для сельского хозяйства Тобольского района год – 66 дней лил дождь. Пожелаем им удачи, и да не иссякнут их молочные реки.

Рассветовцы достойно завершили сложный для сельского хозяйства Тобольского района год – 66 дней лил дождь. Пожелаем им удачи, и да не иссякнут их молочные реки.

Рассветовцы достойно завершили сложный для сельского хозяйства Тобольского района год – 66 дней лил дождь. Пожелаем им удачи, и да не иссякнут их молочные реки.

Рассветовцы достойно завершили сложный для сельского хозяйства Тобольского района год – 66 дней лил дождь. Пожелаем им удачи, и да не иссякнут их молочные реки.



фессии, поэтому учёбу бросил и устроился на ферму. Венера Сакировна хвалит Данияра, говорит, что он толковый и ответственный работник. Близость к дому, стабильность устраивают молодого человека, и пока он доволен своим положением. А скоро у него ожидается пополнение в семье – Данияр станет отцом.

– День солома, день сено, – объясняет он нам, раскладывая пахнущую летом сухую траву в кормушки. – Кормов хватает, фуража тоже.

Кормов хватает, а значит, байкаловский молочный поток не иссякнет. Чтобы убедиться, что весной расцветовские трактора вновь выйдут на поля пахать и сеять, заглядываем в ремонтный цех. За токарным станком застаём Маннура Абдубакова. Его железный конь КСК-100 ждёт своего часа в полной боевой готовности.

– Мы живём по советским законам – на хранение ставим только готовые

к работе агрегаты, – рассказывает бывший инженер, наставник молодых. Его любимый комбайн с Кировским двигателем ещё молодой, а вот остальная техника в хозяйстве требует постоянного присмотра и ремонта, чем он сейчас и занимается.

Мастеру следующим летом исполнится 60 лет. Сметётся, говоря, что начал трудиться с 1975 года да так остановиться и не может. Этот человек верен своей земле, своему предназначению. Заложено это было в его большой семье – семь братьев и три сестры. Сам вырастил и воспитал достойных детей, уже и внуки есть. Говорит, что всё у него хорошо сложилось в жизни – есть любимая работа, и жена довольна – муж в семье, а что ещё надо женщине.

Рассветовцы достойно завершили сложный для сельского хозяйства Тобольского района год – 66 дней лил дождь. Пожелаем им удачи, и да не иссякнут их молочные реки.

Рассветовцы достойно завершили сложный для сельского хозяйства Тобольского района год – 66 дней лил дождь. Пожелаем им удачи, и да не иссякнут их молочные реки.

Рассветовцы достойно завершили сложный для сельского хозяйства Тобольского района год – 66 дней лил дождь. Пожелаем им удачи, и да не иссякнут их молочные реки.

Рассветовцы достойно завершили сложный для сельского хозяйства Тобольского района год – 66 дней лил дождь. Пожелаем им удачи, и да не иссякнут их молочные реки.

Рассветовцы достойно завершили сложный для сельского хозяйства Тобольского района год – 66 дней лил дождь. Пожелаем им удачи, и да не иссякнут их молочные реки.

Рассветовцы достойно завершили сложный для сельского хозяйства Тобольского района год – 66 дней лил дождь. Пожелаем им удачи, и да не иссякнут их молочные реки.

Рассветовцы достойно завершили сложный для сельского хозяйства Тобольского района год – 66 дней лил дождь. Пожелаем им удачи, и да не иссякнут их молочные реки.

Рассветовцы достойно завершили сложный для сельского хозяйства Тобольского района год – 66 дней лил дождь. Пожелаем им удачи, и да не иссякнут их молочные реки.

Рассветовцы достойно завершили сложный для сельского хозяйства Тобольского района год – 66 дней лил дождь. Пожелаем им удачи, и да не иссякнут их молочные реки.

Рассветовцы достойно завершили сложный для сельского хозяйства Тобольского района год – 66 дней лил дождь. Пожелаем им удачи, и да не иссякнут их молочные реки.

к работе агрегаты, – рассказывает бывший инженер, наставник молодых. Его любимый комбайн с Кировским двигателем ещё молодой, а вот остальная техника в хозяйстве требует постоянного присмотра и ремонта, чем он сейчас и занимается.

Мастеру следующим летом исполнится 60 лет. Сметётся, говоря, что начал трудиться с 1975 года да так остановиться и не может. Этот человек верен своей земле, своему предназначению. Заложено это было в его большой семье – семь братьев и три сестры. Сам вырастил и воспитал достойных детей, уже и внуки есть. Говорит, что всё у него хорошо сложилось в жизни – есть любимая работа, и жена довольна – муж в семье, а что ещё надо женщине.

Рассветовцы достойно завершили сложный для сельского хозяйства Тобольского района год – 66 дней лил дождь. Пожелаем им удачи, и да не иссякнут их молочные реки.

Рассветовцы достойно завершили сложный для сельского хозяйства Тобольского района год – 66 дней лил дождь. Пожелаем им удачи, и да не иссякнут их молочные реки.

Рассветовцы достойно завершили сложный для сельского хозяйства Тобольского района год – 66 дней лил дождь. Пожелаем им удачи, и да не иссякнут их молочные реки.

Рассветовцы достойно завершили сложный для сельского хозяйства Тобольского района год – 66 дней лил дождь. Пожелаем им удачи, и да не иссякнут их молочные реки.

Рассветовцы достойно завершили сложный для сельского хозяйства Тобольского района год – 66 дней лил дождь. Пожелаем им удачи, и да не иссякнут их молочные реки.

Рассветовцы достойно завершили сложный для сельского хозяйства Тобольского района год – 66 дней лил дождь. Пожелаем им удачи, и да не иссякнут их молочные реки.

Рассветовцы достойно завершили сложный для сельского хозяйства Тобольского района год – 66 дней лил дождь. Пожелаем им удачи, и да не иссякнут их молочные реки.

Рассветовцы достойно завершили сложный для сельского хозяйства Тобольского района год – 66 дней лил дождь. Пожелаем им удачи, и да не иссякнут их молочные реки.

Рассветовцы достойно завершили сложный для сельского хозяйства Тобольского района год – 66 дней лил дождь. Пожелаем им удачи, и да не иссякнут их молочные реки.

Рассветовцы достойно завершили сложный для сельского хозяйства Тобольского района год – 66 дней лил дождь. Пожелаем им удачи, и да не иссякнут их молочные реки.

Рассветовцы достойно завершили сложный для сельского хозяйства Тобольского района год – 66 дней лил дождь. Пожелаем им удачи, и да не иссякнут их молочные реки.

Рассветовцы достойно завершили сложный для сельского хозяйства Тобольского района год – 66 дней лил дождь. Пожелаем им удачи, и да не иссякнут их молочные реки.

Рассветовцы достойно завершили сложный для сельского хозяйства Тобольского района год – 66 дней лил дождь. Пожелаем им удачи, и да не иссякнут их молочные реки.

Рассветовцы достойно завершили сложный для сельского хозяйства Тобольского района год – 66 дней лил дождь. Пожелаем им удачи, и да не иссякнут их молочные реки.

Рассветовцы достойно завершили сложный для сельского хозяйства Тобольского района год – 66 дней лил дождь. Пожелаем им удачи, и да не иссякнут их молочные реки.



## Песни о пенсии

Анна ГЕРМАНОВА

Об изменениях в пенсионном законодательстве рассказывает заместитель начальника отдела назначения, перерасчёта пенсий и социальных выплат УПФР России в Тобольске и Тобольском районе Светлана Сальникова.

Одно из нововведений – право отложить выход на пенсию. В этом случае за каждый год после возникновения права на её получение фиксированная выплата и страховая пенсия увеличиваются на определённые коэффициенты, а значит, и размер пенсии будет выше.

Чтобы понять, как этот механизм работает, приведём пример. Гражданка Н

1960 года рождения при выходе на пенсию в 55 лет, имея 30-летний стаж и 120 баллов, получит страховую пенсию в размере 12 952,79 рублей в месяц. Если же она выйдет на пенсию в 60 лет, размер её страховой пенсии вырастет до 18 387,02 рублей в месяц. Если же женщина отложит выход на пенсию до 65-летнего возраста, то будет получать пенсию в размере

29 129,91 рубля в месяц.

Стоит заметить, что в этом случае гражданин не получает пенсионное пособие с момента достижения общеустановленного пенсионного возраста.

Изменения в законодательстве коснулись и минимально требуемого страхового стажа для начисления пенсии. Он будет поэтапно увеличиваться. Если в 2015 году достаточно было шестилетнего трудового стажа, то в 2024 году требуемый стаж вырастет до 15 лет. Те, у кого страховой стаж или сумма пенсионных баллов будет меньше необходимого,

вправе обратиться в Пенсионный фонд России за социальной пенсией (женщины – в 60 лет, мужчины – в 65 лет).

При расчёте страховой пенсии теперь учитывается и период ухода за ребёнком (1,5 года), но в общей сложности не больше шести лет. Так что, если у мамочки пять и более детей, уход за пятым и последующими детьми в стаж не войдёт. В стаж будет также включаться год службы в армии по призыву и один год ухода за гражданином, достигшим возраста 80 лет, инвалидом I группы, ребёнком-инвалидом.

## СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ

## Золотой район

Анна ГЕРМАНОВА

**В Тобольске прошли старты XXI спартакиады ветеранов спорта Тюменской области.**

Участвовало в ней около 600 спортсменов из 32 муниципальных образований области, ХМАО и ЯНАО. Ветераны Тобольского района традиционно относятся ко второй группе участников, в которую входят команды муниципальных районов Тюменской области. И традиционно вот уже пять лет удерживают пальму первенства. Но подкачали они и на этот раз.

В мини-футболе заняли четвертое место, в настольном теннисе и мужская, и женская команды одержали победу, в баскетболе показали второй результат. В шахматах были третьими. Первый соревновательный блок вдохновил участников спартакиады на хорошие результаты.

Во второй блок спартакиадной программы входили волейбол и лыжные гонки. Команда волейболисток завоевала серебряные медали. Мужская сборная закрепилась на четвертой строчке турнирной таблицы. Четвертое место завое-

вали и лыжники. Ну а вкупе получилось общекомандное первое место и ещё один кубок в копилку спортивных достижений Тобольского района.

— Хочу поблагодарить вас за то, что приняли участие в спартакиаде, приехали в наш город. Спартакиада ветеранов — это не только спортивная борьба, но и общение с друзьями, единомышленниками. Мы надеемся, что пребывание на тобольской гостеприимной земле оставит у вас самые добрые воспоминания и вы непременно приедете в Тобольск на очередную спартакиаду, — напутствовал на церемонии закрытия спартакиады её участников депутат Тобольской городской думы Александр Васильков.

Добрые слова в свой адрес услышали участники спартакиады и от заслуженного работника физической культуры и спорта России, главного секретаря спартакиады Ларисы Жуковой, и от главного судьи



спартакиады Геннадия Марьясова. От них же спортсмены-ветераны узнали, что на будущий год спартакиаду будет принимать другая территория. Ведь областные соревнования дают толчок к спортивному развитию территорий, на которых проводятся.

А специалист центра спорта и молодёжи Тобольского района Анастасия Веселова, держа в руках очередной кубок, пообещала, что, где бы ни проводилась спартакиада ветеранов, команда района рассчитывает только на победу и всё для этого сделает.

## СЛУЖАТ НАШИ ЗЕМЛЯКИ

## Носочки с родины

Фания ГИЛЬМАНОВА

**На территории Тобольского района прошла акция «Тёплый подарок солдату».**

Её активными участниками стали около 700 человек из 12 сельских поселений. Их добрыми и заботливыми руками собраны и отправлены в воинские части посылки с предметами первой необходимости, тёплыми вещами, продуктами питания, сувенирами. Ну а в письмах — приветы с родной земли и слова гордости, которую испытывают за них односельчане.

По итогам мероприятия за привлечение жителей села на оказание благотворительной помощи и поддержки военнослужащим

ценными призами и грамотами отдела по делам культуры, молодёжи и спорта администрации Тобольского района награждаются следующие школы: Ворогушинская (руководитель Регина Юхневич), Сетовская (руководитель Юлия Андропова), Прииртышская (руководитель Людмила Жарникова, Любовь Константинова), Кутарбитская (руководитель Екатерина Мальцева).

Главный приз достался Булашовской школе (руководитель Евгения Тунгулина). Победу ребята одер-

жали по праву — они собрали большее количество посылок военнослужащим, своевременно подали информацию и фотоматериалы о мероприятии и привлекли в ряды участников самое большое количество односельчан.

Специалист по работе с молодёжью Светлана Мамедова уверена:

— Подобные акции будут проходить в дальнейшем с ещё большим размахом, так как они формируют у подрастающего поколения чувства гражданственности и патриотизма, сопричастности к общему делу и способствуют повышению престижа военной службы.

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## Экзамен праздником

В последнее время наш «несчастливый» Малозоркальцевский ДК, думаю, меняет потихоньку статус. Кажется, он дождался-таки хозяев!

После окончания института пришла работать сюда Анастасия Петрова. Ещё школьницей Настя удивляла взрослых самостоятельными поставленными танцами. Она и пела хорошо, и гимнастикой увлекалась. А это немаловажно для будущего культуротворца. Помощницей ей стала Светлана Жаркова, очень артистичная, с задатками организатора и тоже неравнодушная к песне.

Первым серьёзным испытанием для девчат стал праздник в честь Дня матери. Готовились к нему

основательно: объявили для виновниц торжества конкурс «Золотые ручки», ребяташки рисовали портреты мам, писали сочинения, готовили подарки. Встречавший в этот день детвору и взрослых, украшенный шарами и цветами зал ДК, излучал солнечную и светлую ауру доброты и радости.

С речью-поздравлением к жителям села обратился глава Малозоркальцевского поселения Степан Янко, который отметил благодарственными письмами матерей, воспитавших достойных детей.

А как старались артисты! Запомнятся зрителям красивые голоса Светланы Жарковой и Анастасии Петровой, исполнивших не-

сколько песен в честь матерей. Оживление в зале вызвал и танцевальный номер в исполнении группы «Колибри». Доставили радость своим пением и пожилые участники ансамбля «Малые зори». Шестилетний Андрюша Чарков покори всех трогательным стихотворением про бабушку.

Праздник удался по всем статьям. «Давно не удавалось так отдохнуть, концерт прошёл на высоте», — слышала от многих односельчан, выходя из зала. Наверное, это и есть самая лучшая оценка за первый «экзамен» наших культуротворцев.

**НИНА ПРОНТИШЕВА,**  
учитель Малозоркальцевской школы

## ГОТОВЫ К ГТО

**Побывать в Казани, поучиться в Деревне Универсиады, с успехом прошедшей не так давно в Татарстане, поучаствовать на прошлой неделе сотрудникам ДЮСШ Тобольского района Любови Петровой и Елизавете Ниязовой.**

Наши спортивные наставники прошли подготовку на курсах повышения квалификации по программе дополнительного профессионального образования «Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне»: содержание, актуальные вопросы внедрения».

Для многих поколений ГТО — это хорошо забытое старое. Помните, с каким энтузиазмом многие из нас сдавали нормативы, как гордились серебряным, а лучше бы золотым значком. Как вернуть былую популярность спортивного комплекса? — вопрос, на который пытались найти ответ преподаватели Поволжской государственной академии физической культуры, спорта и туризма.

Участники курсов ознакомились с нормативно-правовыми аспектами создания центров тестирования комплекса ГТО, порядком организации, проведения тестирования и представления к награждению знаками отличия, поучились на практических занятиях, поработали с протоколами. Итогом курсов стало вручение слушателям удостоверения о повышении квалификации.

## Под крышей

**Школьные команды приняли участие в первенстве Тобольского района по футболу среди юношей (1999-2000 г.р.)**

Турнир прошёл под присмотром арбитра ФИФА Сергея Гусева на базе Ворогушинской школы. В ходе упорной борьбы победа досталась спортсменам Нижних Аремзян.

Лидер команды Вадим Нигматулин назван лучшим игроком турнира. Голкипер санниковской команды Султан Ишметов признан лучшим вратарём (его команда заняла второе место). А третьими стали футболисты Прииртышской школы.

## Сезон открыт

**Зимний сезон начался в минувшую субботу в Тобольске открытыми соревнованиями по лыжным гонкам.**

На старт вышли и десять юных лыжников, учащихся Прииртышской и Ачирской школ. Для сельских спортсменов первая в этом году гонка стала хорошей репетицией перед будущими стартами.

Подготовила Клара ЛАРИНА

## РОДИТЕЛЯМ НА ЗАМЕТКУ

## Если градусник застыл

Клара КУТУМОВА

**Начало нынешней зимы погодой особо не балует. Температурный столбик термометра уже не раз опускался ниже 20 градусов. Зима совсем уж готова вступить в свои права, а значит, и настоящие морозы не за горами.**

С наступлением холодов родителей школьников очень волнует, при каком температурном режиме отменяются занятия в образовательных организациях?

Соответствующий приказ под номером 239 от 11 ноября принят отделом образования Тобольского района. В целях безопасности здоровья обучающихся руководителям образовательных учреждений рекомендовано в период с 16 ноября 2015 года по 28 февраля 2016 года руководствоваться установленными параметрами погодных условий по отмене занятий, рекомендованными Управлением Роспотребнадзора по Тюменской области и согласованными с Главным управлением МЧС по Тюменской области. Педагогам и родителям следует ориентироваться на передачу информации об отмене занятий телерадиостанций Тобольска и показания термометра в своём населённом пункте. В случае если в семье нет радиоприёмника, то необходимо руководствоваться разработанной схемой оповещения об отмене занятий.

Довольно-таки часто случается так, что учащиеся младших классов приходят в активированный день на занятия. Они, конечно, не останутся без внимания. Для детей будут организованы досуговые мероприятия и дополнительные индивидуальные занятия, обеспечен подвоз и питание. Школа должна также позаботиться о том, чтобы вовремя передать этих учеников родителям или родственникам.

**Параметры погодных условий для отмены занятий в общеобразовательных организациях юга Тюменской области**

Температура наружного воздуха (градус С°)	Скорость ветра (м/сек.)	Отмена занятий (классы)
Ниже 30	Менее 2	1-4
Ниже 35	Менее 2	1-9
Ниже 40	Менее 2	1-11
Ниже 25	2 боле	1-4
Ниже 30	2 боле	1-9
Ниже 35	2 боле	1-11



Нет,  
не состарилась  
Победа!

Нет, не состарилась  
Победа,  
Ей скоро 70 всего.  
Она досталась нам  
от дедов:

И твоего, и моего!  
Они сражались

за Победу  
Во имя внуков и сынов,  
За Родину, за Русь  
святую,

За жизнь и сёл,  
и городов.

Горжусь особо той  
Победой,

Желанной,  
радостной, одной,

Одной на всех:  
сынов и дедов,

И оттого такой  
родной!

Веляжусь в глаза  
родного деда,

Представляю бег  
военных дней.

Нет, не состарилась  
Победа,

Она навек

в душе моей!

**Александр ХАЛИЛОВ,**  
п. Сетово

## КОНКУРС ХОРОВ

## Песни без возраста

Клара КУТУМОВА, Николай ЛОСКУТОВ (фото)

Полный зал зрителей и возросшее количество участников – вот чем удивил и обрадовал членов жюри состоявшийся в Абалакском ДК третий районный конкурс школьных хоров.

На сцену вышло тринадцать коллективов. Честь родных школ защищали вместе с учениками их педагоги и руководители.

Какие песни поёт юное поколение? Большинство, конечно, нравится современный репертуар, но есть песни, которые неподвластны ветрам времени. Они входят в их жизнь в самый яркий период детства, оставляя неповторимый след. Кто возьмётся подсчитать, сколько поко-

лений воспитано на «Белых корабликах» или «Крылатых качелях»?..

Проходит время, а эти мелодии снова и снова входят в репертуар школьных детских хоров. Так было и на конкурсе, посвящённом Году литературы.

Победу в этом году завоевал хор Кутарбитской школы. Второе место разделили представители Абалака (победители прошлого года) и Ворогушино. Третьим призёром



назван хоровой коллектив Прииртышской школы. За творческий подход и многогранность репертуара специально отмечены выступления сетовского и нижеаремзянского хоров.

## ФЕСТИВАЛЬ

В Тюменском дворце спорта и творчества «Пионер» прошёл областной фестиваль лидеров добровольческих сообществ.

## Кто не тратит время зря

Представители Тобольского района – четыре человека из отряда «Авангард» (Байкаловский дом культуры, руководитель Альфия Теляева) приняли активное участие в этом мероприятии.

Анастасия Доровина, Анастасия Юмашева, Марина Бикмухаметова, Алина Теляева представили на форуме яркую выставку своих достижений: грамоты, фотографии, стихи, листовки, значки – всё то, что свидетельствовало об их кипучей деятельности в течение этого года.

На концерте наших ребят ждал приятный сюрприз – отряд «Авангард» и волонтеры были награждены благодарственными письмами за вклад в развитие добровольческого движения Тюменской области.

Подготовила Фания ГИЛЬМАНОВА



## Всё для вас

## ДОСТУПНАЯ СРЕДА

Общаясь с инвалидами, вновь и вновь убеждаешься, что вопреки тяжёлому недугу эти сильные духом люди находят радость в каждом дне, умеют дорожить короткими счастливыми мгновениями, любят жизнь.

Кто из сельчан не мечтает увидеть новые экспозиции, прикоснуться к сокровищницам Тобольского музея-заповедника? Такую возможность предоставило

детям названной категории лиц руководство ТИАМЗ в Международный день инвалидов, организовав для них экскурсию по музейным залам.

А жительницы деревни Загваздиной Анна Воскобойникова и посёлка Надцы Надежда Щёкина станут участниками областного фестиваля социокультурной анимации «Творчество для всех», который пройдёт в выходные дни на базе областного реабилитационного центра «Родник».

Творчество стало для этих женщин самой настоящей отдушиной. Анна – мастер художественного чтения, постоянно участвует в праздниках и конкурсах народного творчества. А Надежда любит петь. Думаем, что зрители по достоинству оценят мастерство и талант наших землячек.

## ОФИЦИАЛЬНО

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

08 декабря 2015 г.

№ 72

**Об отмене постановления администрации Тобольского муниципального района «Об утверждении Положения о порядке организации утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов на территории Тобольского муниципального района» от 22 октября 2015 г. № 64**

В соответствии с Федеральным Законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь Уставом Тобольского муниципального района:

1. Постановление администрации Тобольского муниципального района «Об утверждении Положения о порядке организации утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов на территории Тобольского муниципального района» от 22 октября 2015 г. № 64

признать утратившим силу.

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Советская Сибирь» и разместить на официальном сайте Тобольского муниципального района.

3. Настоящее постановление вступает в силу с момента его опубликования.

4. Контроль за исполнением данного Постановления возложить на первого заместителя Главы администрации Тобольского муниципального района.

Глава администрации Ю.А. Батт

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

09 декабря 2015 г.

№ 1598

## О подготовке и проведении публичных слушаний

В соответствии с Градостроительным кодексом РФ, Решением Думы Тобольского муниципального района от 15.09.2005 г. № 102 «Об утверждении положения о порядке организации и проведения публичных слушаний в Тобольском муниципальном районе», на основании Решения председателя Думы Тобольского муниципального района от 08.12.2015 г. № 10 «О проведении публичных слушаний на территории с. Байкалово Тобольского муниципального района по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства», руководствуясь Уставом Тобольского муниципального района:

1. Определить уполномоченным на организацию и проведение публичных слушаний на территории с. Байкалово Тобольского муниципального района по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства отдел ЖКХ,

строительства и архитектуры администрации Тобольского муниципального района.

2. Определить следующие время и место итогового заседания публичных слушаний: 22.12.2015 г. в 11.00 ч. – с. Байкалово, ул. Советская, 19 (здание администрации Байкаловского сельского поселения).

3. Определить следующий адрес приема рекомендаций и предложений: с. Байкалово, ул. Советская, 19 (кабинет главного специалиста администрации Байкаловского сельского поселения). Рекомендации и предложения в письменном и устном виде предоставляются со дня опубликования настоящего постановления в газете «Советская Сибирь» до 22.12.2015 г.

4. Настоящее распоряжение опубликовать в газете «Советская Сибирь».

5. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на начальника отдела ЖКХ, строительства и архитектуры.

Глава администрации Ю.А. Батт

**Мы с тобой одной кровли**

г. Тобольск, ТК «Ермак», стр. 16.  
Т. 25-07-45, 24-90-74, 8-912-385-26-09.

Любимого мужа, отца и дедушку **Юрия Александровича Жетикова** поздравляем с 65-летием! Желаем крепкого здоровья и долгих счастливых лет! Мы тебя любим!  
Твоя большая семья

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

**19 декабря с 11.00 в Тобольске на площади перед ТРЦ «Жемчужина Сибири» будет проходить сельскохозяйственная ярмарка «Предновогодняя».**

**16 декабря с 9.00 до 18.00 в ДК с. Байкалово**

**состоится праздничная выставка-продажа трикотажных изделий лучших фабрик России (Чебоксары, Ижевск, Иваново, Москва).**

**В АССОРТИМЕНТЕ: платья, туники, юбки, блузки, водолазки, свитера, утепленные брюки мужские и женские, спортивные костюмы, носки (шерсть, х/б, лён). Большой выбор изделий с новогодней тематикой.**

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

**12+**  
**СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ**

Гл. редактор Т.В. ВОЛКОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент информационной политики Тюменской области (625000, г. Тюмень, ул. Володарского, 45).

Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО - Югре и ЯНАО от 24.04.2012 г. ПИ № ТУ72-00567.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор - 25-36-14 отв. секретарь - 24-98-33, бухгалтерия - 24-18-42, зав. отделами - 24-16-86, 24-99-47.

E-MAIL: ssnif@mail.ru

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.

Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Отпечатано в ОАО «Тюменский издательский дом» (625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6).

Индекс 54367

Номер подписан - 17.00

По графику - 17.00

Тираж 1928 экз.

Заказ 3615. Объём 1 п.л.